

СТАНОВИЩЕ

от доц. Кристина Людмилава Григорова-Петрова, д.о.з.
ръководител катедра Кинезитерапия и рехабилитация
НСА „В. Левски“, София

член на научно жури, съгласно заповед № Р-109-177/03.06.2020 г. на Ректора на
Медицински университет „проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна

Относно: конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, един, за нуждите на Медицински колеж – Варна, УС „Рехабилитатор“, обявен в ДВ бр. 8/28.01.2020 г.

На първото заседание на Научното жури съм определена да изготвя становище.

В обявения конкурс е подал документи един кандидат – зам. директор, асистент Николай Светославов Недев, д. о.з., който е представил пълен комплект документи, съответстващи на изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за приложението му и Правилника за развитието на академичния състав на МУ – Варна.

Карьерно развитие, професионална и научна квалификация

Николай Недев се дипломира с ОКС „бакалавър“ в специалност „Кинезитерапия“ през 2005 г. Последователно придобива ОКС „магистър“ по специалност „Здравен мениджмънт“ (2007 г.), специалност „Рехабилитация, морелечение, уелнес и СПА“ (2016 г.) и специалност „Кинезитерапия“ (2018 г.). През 2018 г. успешно защитава ОНС „Доктор“ по ПН 7.4, Обществено здраве, специалност „Управление на общественото здраве“ с тема на дисертационния труд „Рехабилитационни грижи и качество на живот при пациенти, преживели мозъчен инсулт“.

Кандидатът започва трудовият си стаж през 2005 г. в „Медика ООД“ гр. Русе, а академичната си кариера стартира през 2009 г. като асистент в МК – Варна към МУ – Варна. Развитието му продължава през 2013 г. като ръководител на УС „Рехабилитатор“ и от 2015 г. до момента е зам. директор на Медицински колеж – Варна. Общият трудов стаж по специалността към 13.02.2020 г. е 11 години, два месеца и 24 дни. Надлежно са

представени копия от дипломи, удостоверения за стаж, справка за учебна натовареност, справка за цитирания и др.

Научноизследователска дейност

- Общо описание на представените материали по конкурса

За участие в настоящия конкурс на научното жури е представен списък с 15 броя научни труда (от които 1 не подлежи на рецензиране – дисертационен труд за присъждане на ОНС „Доктор“ 50 точки): 1 монография (100 точки), 1 публикация в реферирано и индексирано издание (10 точки) и 12 публикации в нереферирани издания с научно рецензиране (200 точки). От тях 1 публикация е на английски език, 2 са на руски език, 4 са самостоятелни и 9 в съавторство, от тях в 3 кандидатът е първи автор. Представена е също и справка за 10 броя цитирания в нереферирани списания с научно рецензиране (50 точки), но поради отсъствие на списък с публикациите, в които е извършено цитирането, е трудно да се коментира качеството на тези публикации, авторските колективи, както и наличие или липса на автоцитиране.

Представените за участие в конкурса статии са публикувани за периода 2014 – 2018 г. Посочени и представени са резюмета от участие в 10 научни прояви.

Представените за участие в конкурса научни материали съответстват на наукометричните показатели и изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за неговото приложение, както и Правилника за развитието на академичния състав на МУ – Варна.

- Научни приноси

Тематиките на представените материали са в сферата на обявения конкурс и могат да се обобщят в следните насоки:

- респираторна рехабилитация,
- рехабилитация при по-често срещани хронични заболявания,
- рехабилитация при пациенти, преживели мозъчен инсулт и
- усъвършенстване на студентското обучение в Медицински колеж – Варна.

Монографичният труд (в обем от 146 страници) е посветен на респираторното здраве, особено при хронични дихателни заболявания и основните принципи на белодробната рехабилитация. Поставен е акцент върху дейността на физиотерапевта за възстановяване на функционалната активност на пациента и подобряване на качеството

му на живот. Обърнато е внимание на необходимостта от регламентиране на самостоятелността и автономността на професията физиотерапевт с цел повишаване ефективността на здравните модели. В този смисъл трудът е изключително актуален, както в теоретичен, така и в практически аспект.

Към темата за хроничните дихателни заболявания могат да бъдат посочени публикациите, обсъждащи въпросите на рехабилитация на хронични заболявания, включително бърбечни заболявания, мускулно-скелетни дисфункции, остеохондроза и лумбалгия (общо 8 бр.). Оценка заслужава споделения и личен терапевтичен опит на автора.

Публикациите, свързани с физиотерапия и рехабилитация на пациенти, преживели мозъчен инсулт, са насочени към проследяване мнението и нагласите на пациентите. Оценено е качеството им на живот и степента на двигателна възможност на пациенти, които са ползвали физиотерапия и такива, които не са (2 броя).

Интерес представляват и изследванията, насочени към възможностите за усъвършенстване на студентското обучение, включително интерактивни методи на електронно обучение. Обръща се внимание на връзката между методите на преподаване и нивото на студентската компетентност (3 броя).

Напълно приемам научните приноси, посочени в справката на кандидата, които са добре групирани по направления, с посочена връзка към научните трудове.

Учебно-преподавателска дейност

Учебно-преподавателската дейност е представена от ръководените занятия по следните задължителни учебни дисциплини: „Мануално мускулно тестване“, „Кинезитерапия“ „Лечебен масаж“, „Кинезиология“ и „Патокинезиология“. Общият преподавателски стаж на кандидата е 10 години, 11 месеца и 24 дни към 13.02.2020 г. От справката за учебна натовареност е видно, че кандидатът участва и със средно 7 часа лекции за петгодишния период, а средната натовареност е висока и е представена от 289 часа, при норматив от 180 часа. Вероятно поради незаемането на конкурсната академична длъжност „главен асистент“, лекционният опит на кандидата предстои да се развива.


Заклучение

Кандидатът асистент Николай Недев отговаря на изискванията, определени в ЗРАСРБ, Правилника за приложението му и Правилника за развитието на академичния състав на МУ – Варна. Тематиките на публикациите са в съответствие с обявения конкурс. Не са постъпили сигнали за плагиатство и не е установено такова.

Въз основа на гореизложеното, давам своя положителен вот, подкрепяйки кандидатурата на Николай Светославов Недев за заемане на академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве за нуждите на УС „Рехабилитатор“ към Медицински колеж – Варна.

16.07.2020 г.

Изготвил становището:



/доц. К. Григорова-Петрова/